

10月PMI50.4%  
降至两年多新低

中国物流与采购联合会1日发布数据显示,10月份中国制造业采购经理指数PMI为50.4%,环比回落0.8个百分点。这是该指数经历前两月小幅回升后,再次转为下跌,并创下2009年2月以来新低。历史数据显示,制造业PMI指数今年4月份开始,连续四个月回落至50.7%的年内低位;从8月份起,PMI指数出现回升,连续两个月小幅回升至9月份的51.2%。

中国物流与采购联合会副会长蔡进在接受记者采访时表示,总体来看,当前的PMI数据依然保持在50%以上,反映经济维持适度增长态势,但已进入趋势性回调阶段。四季度经济增速仍有继续下调可能,四季度经济增长率可能降至8.9%的水平,全年经济增长将保持9.2%左右的水平。

国务院发展研究中心研究员张立群认为,PMI指数回落预示未来经济增速将继续降低,三季度出口和投资都出现增速下降,企业资金紧张问题日益突出,受其影响,经济增速总体呈降低态势。

PMI是国际通行宏观经济监测指标体系之一,对国家经济活动的监测和预测具有重要作用。通常以50%作为经济强弱的分界点,PMI高于50%,反映制造业经济扩张,低于50%,则反映制造业经济衰退。

新华社

ETF净申购量退潮  
机构入市脚步放缓

9月份以来ETF净申购的态势还在持续,上周两市ETF基金整体实现连续八周净申购。但值得注意的是,上周ETF净申购总量相比前期大幅回落,环比下降94%。专业人士分析指出,伴随上周市场大幅反弹,机构资金却逐步放缓入市脚步,或在一定程度上代表了其对后市的偏谨慎态度。

数据显示,上周两市ETF基金整体实现净申购1.02亿份。具体来看,易方达深证100ETF净申购1.05亿份、华安上证180ETF净申购6900万份、华夏上证50净申购6500万份。净赎回方面,博时超大盘ETF基金上周份额净赎回6300万份,净赎回份额最大。事实上,伴随前期市场一路下跌,机构资金一直在低位持续大幅增持ETF基金。自今年9月初以来,ETF已经连续八周实现了净申购,总量达到128.38亿份。而机构此举被普遍解读为是机构资金逐步左侧布局。随着市场持续单边下跌调整,普遍预期市场正处于震荡筑底过程,往下跌的空间已经不大,这或成为机构逐步入场、中期左侧买入的重要逻辑。

快报记者 郭素